



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 июля 2013 года, № 131 (5775)

Суббота

ЗАСЕДАНИЯ

В Законодательной палате Олий Мажлиса

5 ИЮЛЯ на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан депутаты продолжили рассмотрение законопроектов.

В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, которые исходя из требований Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» ранее рассмотрели проекты законов на своих заседаниях.

В ходе обсуждения проекта закона «Об экологическом контроле» отмечалось, что данный законопроект разработан в соответствии с задачами, поставленными в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Законопроект направлен на дальнейшую активизацию участия общественности, ННО в осуществлении экологического контроля, мониторинга ситуации в регионах страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, усовершенствование системы осуществления экологического контроля и создание механизма координации контрольной деятельности, установление полномочий экологических ННО, служб ведомственного, производственного и экологического контроля и порядка осуществления ими своих функций в этой сфере, установление требований по обеспечению экологического контроля и ответственности за нарушение законодательства об экологическом контроле.

Как отметили представители фракции УзЛиДеП принятие данного проекта закона позволит законодательно закрепить, в первую очередь, право участия институтов гражданского общества, каждого гражданина нашей страны в системе обеспечения охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Одна из главных особенностей и уникальности данного проекта закона, считают депутаты от этой партии, заключается во введении в отечественную практику института общественного экологического контроля. Институтам гражданского общества совместно с Экодвижением даны пол-

номочия по оказанию методической и организационно-практической помощи в формировании института общественных инспекторов экологического контроля и организации их деятельности.

За институтами гражданского общества и гражданами закреплены права по участию в разработке и принятии решения по вопросам, касающимся обеспечения охраны окружающей среды, выполнения государственных программ в сфере здравоохранения и охраны окружающей среды.

Фракция УзЛиДеП концептуально поддержала законопроект.

Как заявили депутаты от фракции НДПУ, осуществляемые в стране дальнейшие реформы по расширению и укреплению прав и полномочий негосударственных некоммерческих организаций, общественных структур и органов самоуправления граждан способствуют более широкому вовлечению их в процесс решения насущных проблем охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

В этой связи было признано актуальным обеспечение дальнейшей активизации участия общественности, ННО в осуществлении экологического контроля, мониторинга ситуации в регионах страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, создании механизма координации контрольной деятельности, установлении полномочий государственных органов, экологических ННО, служб ведомственного и производственного экологического контроля, порядка осуществления ими своих функций в этой сфере.

В частности, было отмечено, что в Законе Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» определены основные цели экологического контроля, которые должны стать основой отраслевых, в том числе ведомственных актов законодательства в сфере охраны окружающей среды, конкретный процессуальный механизм осуществления экологического контроля, порядок его организации, формы и способы оформления результатов экологического контроля. ➡ 2

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

Будущее страны в надежных руках

СОЗДАТЬ креативный проект, воплотить свою мечту в жизнь — когда-то это была лишь мечта многих юношей и девушек, сегодня же эту вполне реальную возможность дает Центр молодежных инициатив «Келажак овози».

А началось все в 2006 году, когда победители разных конкурсов Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» решили объединиться и вместе пройти путь от мечты до ее реализации, создав Центр молодежных инициатив «Келажак овози». Большую поддержку в их начинаниях оказал Фонд Форум, предоставив все необходимое для эффективной работы одаренной молодежи.

Уникальность центра состоит в том, что инициативы и проекты молодых людей формируются и воплощаются в жизнь самими участниками. И так, ребята, разделившись по направлениям: образование, культура и искусство, пресс-центр, поддержка молодежных инициатив, ассоциация интеллектуальных клубов, информационные технологии и международное молодежное сотрудничество, стали создавать свое ноу-хау. Вест о новом центре разлетелся очень быстро, и многие юноши и девушки поспешили стать его активистами.

В связи с этим во всех регионах нашей страны были созданы филиалы ЦМИ «Келажак овози». Сегодня в каждом из них насчитывается более четырехсот участников.

Для полноценной работы ребятам не хватало ресурсного



центра, где можно было бы почерпнуть всю необходимую информацию. Вскоре и этот вопрос был решен. Ныне у молодежи в распоряжении просторная библиотека, в которой собраны последние образцы научной и художественной литературы,

интернет-зал со свободным доступом во «всемирную паутину». В 2008 году активистов стало больше, а это значит, что растет и число новых идей. На базе центра открывается ряд проектов, среди которых бюро международного молодежного туризма

«Келажак-тур», школа молодых предпринимателей, Центр содействия по трудоустройству молодежи, клуб молодых выпускников Фонда Форум, Центр инновационных идей и многие другие.

В каждом проекте задействованы лучшие умы детей

независимости. Большую популярность среди молодежи получила школа молодых IT-специалистов, ведь в век информационных технологий почти каждый подросток так или иначе связан с ➡ 2

В МИРЕ О НАС

Укрепляется академическое сотрудничество между Узбекистаном и Францией

В ВЫСШЕЙ национальной архитектурной школе Версаля состоялась презентация студенческих работ, выполненных по итогам поездки в Узбекистан в рамках программы обмена. На мероприятии присутствовали преподаватели и студенты данного вуза, а также представители администрации города.

Каждый год будущие архитекторы из Версаля приезжают в Узбекистан для изучения традиционного зодчества и современного градостроительства. В свою очередь студенты Ташкентского архитектурно-строительного института (ТАСИ) ежегодно посещают Францию, чтобы ознакомиться с особенностями ее архитектуры. Плодотворные академические связи между двумя высшими учебными заведениями развиваются на основе соглашения о сотрудничестве, подписанного в 2009 году.

Выступая на открытии презентации, ректор Высшей национальной архитектурной школы Версаля Винсент Мишель отметил, что проведение учебной практики в форме студенческих и преподавательских обменов способствует укреплению взаимовыгодного партнерства и культурно-гуманитарных отношений между Узбекистаном и Францией. Представленные французскими студентами дипломные работы, подготовленные под руководством преподавателей из обеих стран, стали результатом исследований

ландшафтного дизайна, традиционного строения узбекских махалли и жилых массивов с многоэтажными домами, а также вопросов преобразования вышедших из эксплуатации промышленных сооружений в необходимые социальные объекты.

В интервью ИА «Жахон» французские студенты и преподаватели, побывавшие в Узбекистане, поделились своими впечатлениями. Студентка 4-го курса Анна-Лаура Фарсн рассказала, что поездка, включившая в себя посещение Хивы, Бухары, Самарканда и других исторических городов, стала для нее незабываемой.

— Мы провели две недели в Ташкенте в общении и совместной работе с нашими узбекскими сверстниками. Это замечательный

современный город, привлекающий обилием зеленых насаждений, экологической чистотой и гостеприимством населения. Также большое впечатление на всех нас произвело посещение Шахрисабза, в котором родился великий Амир Темур. Как студентам специализированного вуза, нам было интересно ознакомиться с историческими центрами, занесенными в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Нам представилась возможность полюбоваться неповторимыми горными ландшафтами Ургута, пообщаться с местными жителями. Узбекистан — чрезвычайно интересная страна, обладающая самобытной культурой, уникальной древней и современной архитектурой.

ИА «Жахон».

КУРСОМ РЕФОРМ

Настрой на новые свершения

В ДЖИЗАКСКОЙ области, как и во многих других регионах страны, динамичное развитие получила легкая промышленность. За годы независимости в регионе созданы десятки предприятий разных форм собственности по выпуску пряжи, тканей, модной одежды.

В их числе и узбекско-германское совместное предприятие «Жиззахпластик», которое посетил Президент Ислам Каримов во время недавней ознакомительной поездки с ходом осуществляемых на местах социально-экономических реформ и созидательной работы в Джиззакскую и Сырдарынскую области.

СП «Жиззахпластик» было организовано в 2010

году на базе бывшей чулочной фабрики. За три года здесь освоено 47 миллионов долларов инвестиций. В частности, завершено строительство и реконструкция предприятия, более чем на 30 миллионов долларов закуплено современное высокотехнологичное оборудование.

— При его установке местные молодые специалисты показали высокий профес-

сионализм и мастерство, — говорит главный инженер предприятия Нишонбой Бозоров. — Это результат усилий, созданных в стране для юношей и девушек, стремящихся к овладению востребованными профессиями. Наша молодежь, умеющая ориентироваться в современных условиях, была отмечена партнерами из Германии. С вводом в строй первой очереди предприятия в августе текущего года у нас будут налажены переработка хлопкового волокна в объеме до 12 тысяч тонн в год, производство пряжи и трикотажных тканей, а в 2014 году

планируется освоить производство готовой трикотажной продукции.

За счет внедрения современных технологий обеспечено высокое энергосбережение, экологическая чистота и конкурентоспособность производимой продукции. Важно отметить, что смонтированные на СП «Жиззахпластик» технологические линии оснащены специальными устройствами, которые помогают проследить дефекты оборудования и сбои в производственной цепочке с помощью компьютерной техники и своевременно их устранять. ➡ 2

ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Открытость, активность, взаимодействие

В БУХАРЕ состоялась научно-практический семинар на тему «Актуальные вопросы участия ННО в реализации правового эксперимента», организаторами которого выступили Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, Бухарское региональное отделение Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества и областной хокимият.

Основной целью мероприятия явилось обсуждение хода исполнения Распоряжения Президента страны о проведении в Бухарской и Самаркандской областях правового эксперимента по апробации проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». В нем участвовали представители государ-

ственных и общественных организаций области.

Выступившие раскрыли суть и значение законопроекта, акцентируя внимание на основных его статьях, а также говорили о важности правового эксперимента как нового метода по совершенствованию законодательной деятельности. ➡ 2

Короткой строкой

Вопросы орошения

и применения водосберегающих технологий при выращивании сельскохозяйственных культур были обсуждены на семинаре, организованном в Андижане Министерством сельского и водного хозяйства совместно с Управлением бассейнами ирригационных систем «Норин-Корадарё». Как отметили его участники, в современных условиях требуется рациональное и эффективное использование водных ресурсов, широкое внедрение более экономичных методов полива растений. Один из них — капельное орошение, которое, по мнению специалистов, предотвращает потерю воды, позволяет автоматизировать систему орошения и повысить эффективность труда земледельцев.

Налажено

производство

картонных изделий в многопрофильной агрофирме «Савоб» города Чуст Наманганской области. Установленная здесь технологическая линия позволяет получать востребованную продукцию посредством переработки макулатуры. До конца текущего года потребителям будет поставлено до 300 тонн картона. Проект, реализованный по инициативе предпринимателя Валихона Хомидова, обеспечил работой десять человек.

Современная птицефабрика

появится скоро в Нуратинском районе Навоийской области. Объект, который займет почти два гектара, возводит открытое акционерное общество «Навоизот». Уже готово здание, где будут содержаться несушки, и установлено соответствующее оборудование. С вводом птицеводческого комплекса в эксплуатацию здесь обретут работу 45 человек. Кроме того, рядом с птицефабрикой на 113 гектарах земли ОАО «Навоизот» разбито интенсивный фруктовый сад, где будут выращивать урожай, яблоки, груши, сливы.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

